

金融人才,正如一座无形的上海中心

陆家嘴实施人才驱动战略打造国际金融人才高地

谁抢占了人才高地,谁就拥有了未来。近日,出炉的浦东金融人才集聚发展调研报告显示,浦东已初步形成国际金融人才高地。其中,作为国际金融中心的浦东陆家嘴未来将着力于在金融城打造包括金融、贸易、航运、总部经济在内的金融全产业链。“金融人才,正如一座无形的上海中心,将成为陆家嘴金融城未来发展的制高点。”浦东新区副区长简大年说。

盘活“第一资源”

上海国际金融中心建设,人才软实力的建设是核心。国家发改委发布的《“十二五”时期上海国际金融中心建设规划》明确提出,到2015年,基本形成专业门类齐全、结构合理、具有较强支持功能的金融人力资源体系,逐步形成国际金融人才集聚地。

根据近日出炉的浦东金融人才集聚发展调研报告显示,浦东已初步形成国际金融人才高地。2013年末,浦东金融从业人员总数为24.15万人,占上海全市的比例达60%。“十二五”时期,浦东金融人才总量持续扩大,年均增长17%,根据推算,2014年底超过28万人,呈现高端化、国际化、年轻化等特征。

“人力资源是社会进步、企业发展的第一资源,金融领域又是典型的知识密集型领域,陆家嘴作为重要的金融集聚区,对金融人才的需求度很高。”谈到陆家嘴的人才工作,浦东新区副区长简大年表示,相比其他城市金融中心,陆家

嘴的业态今后将凸显出产业多元化的鲜明特征,为此亟需一大批具备高智力、卓越创造力、高层次的专业人才。

集聚高端人才

近年来,围绕建设上海国际金融中心的国家战略目标,陆家嘴以集聚国际化高层次人才为重点,以优化人才发展环境为保障,以创新人才服务平台为动力,不断打造陆家嘴人才的核心优势,增强人才对陆家嘴金融城发展的关键支撑作用。

为了紧紧抓住人才这个战略资源的“牛鼻子”,陆家嘴出台了《陆家嘴金融城人才发展与服务三年行动计划》,成为目前陆家嘴人才工作的行动纲领,在其指引下的一系列举措陆续铺开:“人才公寓631政策”缓解青年人才生活压力;“优质教育资源提升计划”与高校合作建立高层次人才培训基地;在企业建立人才吸纳、培养、孵化的企业人才基地,形成人才集聚的蓄水池,制订配套服务政策,调动企业在人才引进和培养中的积极性;以讲座、沙龙等多种形式为人才搭建事业发展和信息交流平台,方方面面的人才工作聚焦人才需求,支持企业发展。

为了让高端人才“看过来”,陆家嘴金融城博士后创新实践基地于2013年11月经上海人社局批准设立,为企业吸引博士后到企业开展研究提供服务,推进金融领域产学研合作,为金融创新提供支撑。在去年年末的“2014陆家嘴金融城名校

直通车”上,陆家嘴管委会携海通期货、华宝信托、国金证券、东海证券、中航国际租赁等首批入驻基地的企业,开展进站博士后招收,现场就吸引了不少博士的目光。

而陆家嘴金融城人才公寓自2012年投入使用以来,越来越受到陆家嘴青年白领追捧,已经出现“一房难求”的情况。除了“拎包入住”的便利,陆家嘴管委会还给予符合条件入住者第一年600元每月、第二年300元每月、第三年100元每月的补贴等优惠政策,如今人才公寓已经突破物理空间上的意义,发展成独具金融城特色的人才社区。

形成人才高地

金融人才,正如一座无形的上海中心,将成为陆家嘴金融城未来发展的制高点。据悉,目前区域内人才总量已达到约42万,其中金融从业人员每年增长近1万人,目前已达近19万人,纳入中央、上海千人计划、领军人才和金融高层次人才占全市金融系统约70%。

摩根士丹利有约1500人在大中华区工作,中国区总部即落户陆家嘴,就在今年,摩根士丹利在陆家嘴又将100名新员工招至麾下。“员工的才能和热忱是摩根士丹利成功的关键,陆家嘴是一块金字招牌,这里集聚了大量我们需要的金融人才,这也是我们选择陆家嘴的重要原因。”摩根士丹利相关负责人表示。

本报记者 宋宁华

金领驿站 聆听意大利音乐

本报讯(记者 杨玉红)日前,意大利古典吉他演奏家李德、意大利女中音歌唱家玛格丽特,与生活和工作在陆家嘴的白领青年进行面对面交流。

李德和玛格丽特演绎的《夏日时光》拉开了音乐沙龙的帷幕,带领观众进入具有浓厚地中海风情的音乐世界。李德,3岁开始学习古典吉他,师从多位世界顶级大师。他来到中国已经有5个年头,为中国乐迷们带来了近20场精彩的演出。说起很多人可能不太熟悉的古典吉他,李德表示:“其实不需要刻意去‘听懂’,只要你愿意为它敞开心扉,便

可感知其魅力。”

玛格丽特,出生于音乐世家,先后在罗马歌剧院等世界顶级音乐殿堂举行过专场音乐会。初次来到中国的她,特别喜欢东方明珠,对海派文化也产生了浓厚兴趣,还想取个中文名。

陆家嘴金融贸易区总工会委员张保德表示,这场艺术盛宴丰富了陆家嘴白领的文化生活。金领驿站蓝宝石站,结合中国金融信息中心“论道陆家嘴”“中外文化交流”“国学与金融”等系列沙龙活动,将人文艺术与金融相结合,成为越来越多白领青年的精神家园。



银行变身“图书馆”

会员刷银行卡可借书

去银行办业务,同时能借回好书看。近日,到中信银行上海分行办理金融业务的客户发现,部分网点的大厅内添置了一个印有“云舒馆”字样的书架。等候叫号的客户可挑选图书安静阅读,一些人办理借阅准备带回家细细品读。

据银行相关负责人介绍,这里上架图书由名家名人、中信出版社权威组成的强大选书团选出。除经典重温与强势新书两大类外,还会不定期推出主题阅读,包括财经、

文化、传记等多类别,每月约100种新书入选。

借书凭证就是手中的银行卡。会员通过刷中信银行卡预授权的方式,暂时从账户冻结所借图书原价金额作为押金,如持卡人在规定的15天时间内完好归还所借图书,则解除预授权,押金归还;如逾期未还,则预授权生效,视同客户自愿按图书定价购买。

本报记者 陈梦泽 谈瑾 摄影报道

上海石油天然气交易中心落户陆家嘴

本报讯(记者 杨玉红)上海石油天然气交易中心有限公司日前完成工商注册登记,正式落户陆家嘴金融贸易区。该交易中心是根据国家发改委与新华社战略合作协议建立的交易平台,注册资本为10亿元人民币。

上海石油天然气交易中心由新华中融投资有限公司、中国石油天然气股份有限公司、中国石油化工股份有限公司、中海石油气电集团有限责任公司、新奥燃气发展有限公司、北京市燃气集团有限责任公司、中燃燃气实业(深圳)有限公司、萍乡港华燃气有限公司、中能(集团)有限公司、华能国际电力开

发公司等10家企业发起。该交易中心为企业法人单位,根据有关法律、法规和政策,开展天然气、非常规天然气、液化石油气、石油等能源品种的现货交易,提供相关的交易服务,经营经国家有关部门或市政府批准的其他业务。该交易中心有关工作接受国家发展改革委、国家能源局及商品现货交易市场管理部门的指导和监督。

未来,该交易中心将建立石油天然气交易、交收、结算平台和网络服务体系,与美国Henry Hub天然气交易中心、英国天然气国家平衡点(NBP)并驾齐驱,最终发展成亚太地区石油天然气交易和定价

中心。此外,交易中心平台的搭建具有较高的国际影响力,是国家能源战略的重要组成部分,意味着中国能源改革迈出了重要的一步。

业内专家表示,这意味着继上海国际能源交易中心、上海国际黄金交易中心之后,又一国家级的要素市场落户上海自贸试验区,也意味着上海自贸试验区组建石油天然气、铁矿石等8个国际平台工作进入实质操作阶段。

上海石油天然气交易中心之所以选择陆家嘴,主要是考虑到陆家嘴拥有国内最为完备的金融市场体系、金融基础设施、金融生态环境,集聚了众多交易中心,位置好,交通便捷。

dm 东明家具广场 兴明建材市场

买家具免费上门接送 不买照样把您送回家

浦西叫车电话: 51288888
浦东叫车电话: 58531111

浦东: 浦三路2118号(板泉路口) 电话: 58530222
浦西: 沪太路4301号 电话: 51282222
兴明建材: 沪太路4332号 电话: 51288881

携手共治 畅享消费 —— 中消协2015年主题

“3·15”大型家具咨询活动

主办单位: 上海市消费者权益保护委员会(家具办)
上海市家具行业协会
浦东新区消费者权益保护委员会
承办单位: 上海东明家居(集团)有限公司

活动地址: 浦三路2118号东明家具广场北区大厅 活动时间: 2015年3月15日

商场升级改版出资百万 三重礼连环送不停

- 商家各自促销返奖
- 单张定单满2500元,商场返现8%
- 另有机会抽取: 55寸、50寸、47寸、42寸、40寸、32寸各种规格大彩电等活动

(活动时间: 2015年03月14日-03月15日 户户有奖 详情见商场海报)